

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

Газета выходит
с августа 1950 г.

депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 12 мая 1973 года № 57 (2770)

дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

• ВЕСНА ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО ДЕВИЗ ПОСЕВНОЙ: РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ!

В РК КПСС, райисполните-
и РК профсоюза

Красное Знамя— Ильичевцам

Подведены итоги работы кол-
лективов колхозов и совхозов
района на весеннем севе на 11
мая.

Первое место и переходящее
Красное знамя РК КПСС рай-
исполнителя и района профсоюза
присуждено коллективу кол-
хоза имени Ильича (председа-
тель И. Н. Колбухов, секретарь
партикома В. И. Буров, пред-
седатель профкома Н. И. Ев-
графов), выполнившему план
сева яровых на 24,2 проц.

Второе место присуждено
коллективу подхоза «Гурьев-
ское» (директор А. И. Сокол-
лов, секретарь парткома Д. С.
Таратаинов, председатель ра-
бочего комитета Т. И. Мусоханова),
выполнившему план сева яро-
вых на 21,7 процента.

Третье место присуждено
коллективу совхоза «Рассвет»
(директор В. Ф. Быков, секре-
тари парткома М. И. Журавлев,
председатель рабочего комитета Л. И.
Угрюмов).

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных
комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов
на Доску почета заносятся передовики весенне-полевых работ:

Макаренко Анатолий Петрович, Краснов Петр
Михайлович—механизаторы совхоза «Моховский»,
выполнившие пятидневное задание на весеннем
севе на 200 процентов.

Овчинников Вениамин Михеевич—механизатор
совхоза «Бачатский», выполнивший пятидневное
задание на лущевке стерни на 200 процентов.

Барабанов Леонид Федорович—механизатор кол-
хоза имени Ильича, выполнивший пятидневное за-
дание на весеннем севе на 197 процентов.

Рекорд перекрыт

Седьмого мая на пятой ферме совхоза «Бачатский», где вико-овсяной смесью, они вы-
правляющим И. Т. Павлов, выполнили норму на 239 процен-
тотов. При норме 26 г агрегат засеял 62 га.

Первым поздравил Ивана Григорьевича Алаганчакова
его напарник Иван Иванович Горин. Ведь прежний рекорд
42 га принадлежал ему. Теперь он перекрыт на 20 га.

Л. ДЕМЕНТЬЕВА,
председатель рабочего комитета.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

СВОДКА НА 10 мая

По оперативным данным
управления сельского хо-
зяйства райисполкома в
хозяйствах района всего
засеяно 13074 гектара паш-
ни, в том числе города
1392 га, однолетних трав
3397 га, пшеницы—1537 га,
ячменя—2003 га, картофе-
ля посажено 82 га.

Ход весеннего сева характеризуется следующими показа-
ниями (в процентах к плану):

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	23,0	КОЛХОЗЫ:	24,0
«Рассвет»	19,4	им. Ильича	19,2
«Ново-Пестеревский»	14,6	«Сибирь»	16,4
«Беловский»	13,6	«Рассвет»	12,7
«Горскинский»	11,7	им. 21 партъезда	12,4
«Бачатский»	11,0	«Кузбасс»	11,5
«Родина»	9,2	«Правда»	11,5
«Илюшинский»	8,6	По району	11,6

8,0
7,7
0,3

—

8,0
7,7
0,3

—

8,0
7,7
0,3

—

8,0
7,7
0,3

—

8,0
7,7
0,3

—

8,0
7,7
0,3

—

8,0
7,7
0,3

—

8,0
7,7
0,3

—

8,0
7,7
0,3

—

8,0
7,7
0,3

—

8,0
7,7
0,3

—

8,0
7,7
0,3

—

8,0
7,7
0,3

—

8,0
7,7
0,3

—

И КЛЯЛИСЬ МОЛОДЫЕ...

Все дальше в историю уходят горькие годы Великой Отечественной войны, но не меркнет пережитое в памяти человеческой, не стихает боль в сердцах матерей и жен, так и не дождавшихся своих любимых сыновей, мужей и сестер. Память о них священна. Пожалуй, нет в нашем районе такого села, жители которого не воздвигли бы на самом видном месте обелиск или памятник в знак благодарности тем, кто ценой собственной жизни отстоял счастье потомков.

И всем селом приходят теперь жители к этим обелискам, и памятникам в

светлый День Победы над фашистской Германией, чтобы минутой молчания почтить память тех, кто вернулся с фронта.

Так было и в минувшую среду. Жители села Поморцева с раннего утра стали стекаться на центральную площадь, на которой высится фигура советского солдата, застывшего в скорбном молчании.

В торжественной тишине участник Великой Отечественной войны М. А. Адаев выступил перед сельчанами, попросил почтить память павших минутой молчания. Снова, словно в давние военные дни, прозвучали

Собрания и митинги, посвященные Дню Победы, сошлись и в других селах района.

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

В первой колонке цифр на-
доено за 10 мая, во второй —
+ на эту дату прошлого го-
да (в кг от коровы).

СОВХОЗЫ:

«Беловский»	10,6	+3,6	«Моховский»	6,3	-0,9
«Гурьевский»	9,8	+1,0	«Горскинский»	6,3	-1,4
«Бачатский»	7,9	-0,1	«Салаирский»	5,4	-1,2
«Ново-Пестеревский»	7,8	-0,4	«Пермяковский»	5,1	-1,9
«Рассвет»	7,8	-1,6	КОЛХОЗЫ:		
«Родина»	6,9	-1,2	им. Ильича	9,1	-0,1
			им. 21 партъезда	8,1	+1,0
			«Сибирь»	7,0	+0,2
			«Правда»	6,6	-0,1
			«Кузбасс»	6,4	-1,6
			«Россия»	6,4	-2,1
			По району	6,9	-0,9

им. Ильича

им. 21 партъезда

«Сибирь»

«Правда»

«Кузбасс»

«Россия»

По району

6,9 -0,9

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Названы лучшие

Рассмотрев итоги соревнования совхозов и колхозов по производству и продаже продуктов животноводства государства с начала года, бюро РК КПСС, исполнком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили первое место и переходящее Красное знамя коллективу совхоза «Ново-Пестеревский» (В. В. Пивцав, В. Д. Незавитин, В. Е. Пестерев). На первом месте совхоз выполнил полутора план сдачи молока государству на 51 процент, что составляет 115 процентов к уровню прошлого года, мяса соответственно—85 и 102 проц.

Второе место присуждено коллективу колхоза им. Ильича (И. Н. Колбухов, В. И. Буров, Н. И. Евграфов), выполнившему полутора план продажи молока государству на 65 процентов, мяса—на 99 процентов.

Третье место присуждено коллективу совхоза «Беловский» (В. С. Беляев, В. И. Бобков, И. А. Илларионов).

Подведены также итоги соревнования животноводческих бригад совхозов и колхозов. Первое место и переходящее Красное знамя райкома партии, райсполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства присуждено бригаде И. К. Корниенко из совхоза «Саланский», надоившей в апреле 323 килограмма и с начала года 1102 килограмма молока от коровы.

Второе место заняла бригада К. И. Сидоровой из колхоза им. Ильича, надоившая в апреле 300 килограммов и с начала года 1032 килограмма молока от коровы.

Третье место присуждено бригаде В. А. Войтович из совхоза «Родина», надоившей в апреле 299 килограммов, а с начала года 973 килограмма молока от коровы.

На встречу выборам

КАНДИДАТ ВИШНЕВЦЕВ

Сразу же после утренней дойки собирались доярки скотники вишневской бригады, чтобы назвать своего кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Выступивший с сообщением управляющий первой фермы совхоза «Родина» М. Е. Ралько предложил кандидатуру бригадира животноводства Веры Андреевны Войтович. Он охарактеризовал ее как старательного, думающего работника. Бригада, которую возглавляет Войтович, добивается высоких производственных показателей.

Предложение управляющего горячо поддержано и одобрено бригадиром С. Я. Клименковым, учетчиком В. Н. Чеховским и др.

Собрание единогласно приняло резолюцию: выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по 252 избирательному округу В. А. Войтович и просить ее дать согласие баллотироваться по этому округу.

С. УШАКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Районная избирательная комиссия по выборам в Беловский районный Совет депутатов трудящихся доводит до сведения избирателей, что комиссия размещается в здании райисполкома, комната № 20.

Прием избирателей по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов в Беловский районный Совет депутатов трудящихся, проводится ежедневно с 2 часов дня до 6 часов вечера. Телефон — 2-29-72.

Районная избирательная комиссия по выборам в Беловский районный Совет депутатов трудящихся.

Письма
о соревновании

ЧТОБРОСЛА

ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ

Социалистическое соревнование в коллективе является мотивом силой, способной поднять на новый уровень производительность труда и эффективность общественного производства. Это заповедь хорошо знают горняки шахты «Сигнал». В решающем году пятилетки они работают с огоньком и задором.

Технико-экономические показатели за первый квартал говорят сами за себя. Вместо 139 тысяч тонн угля добыто 159 тысяч тонн. План выполнен почти на 115 процентов. При этом себестоимость каждой тонны угля почти не наблюдалось прогулов. Кстати в последнем квартале прошлого года четвертый участок был признан лучшим в соревновании по культуре производственных выработок. Производительность труда против плановой возросла на 11 процентов.

Таким образом, девиз горняков коммунистом Г. Т. Модуловым—дать больше высококачественной продукции с наименьшими затратами—претворяется в жизнь.

В Ключившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, земледельцы колхоза «Правда» начали борьбу за большой хлеб третьего, решющего года пятилетки. Уже две недели в хозяйстве ведутся весенне-полевые работы. Засеяны первые сотни гектаров гороха, многолетних трав, овса. Начинается сев основных зерновых культур.

Нынешняя весна, как никогда, напряженная. Так, под весеноспашку в колхозе осталось более полугода тысячи гектаров. Приходится наверстывать упущенное по внесению органических удобрений. Эти работы, как и сам сев, предстоит провести в сжатые сроки.

Сейчас на вес золота распределяется в хозяйстве каждая пара рабочих рук. По признанию главного агронома А. А. Горелова, из-за нехватки людей даже ремонт сеноуборочного техники пришлось приостановить.

Казалось бы, что для руководителей хозяйства, партийного комитета забота о хлеборобах, организация международного социалистического соревнования в этот период должны быть задачей первостепенной важности. Но факты говорят о другом.

Мы находимся на полевом стане первой бригады. Для механизаторов здесь имеется

По итогам работы за первый 50-й квартал, лучшим был признан сицев добывающий свыше 60 тысяч тонн уголь участок, руководит тоннами углем. Это большая победа, которым кавалер ордена Ленина Виктор Родионович Забуга. Согласно вновь разработанного положения о социалистическом соревновании по количеству баллов этот коллектив занял первое место, за что ему были вручены переходящее Красное знамя, Почетная грамота, переходящий вымпел и денежная премия.

Что можно сказать о коллективе этого участка? Сработал листическое соревнование. Для тонн. План выполнен почти на 115 процентов. При этом себестоимость каждой тонны угля снижена на 56 копеек. Это позволило сэкономить свыше 86 рублей. Перевыполнено задание по проходке подготовительных выработок. Производительность труда против плановой возросла на 11 процентов.

Лучший из подземных бригад оказалась бригада, руководимая Г. Т. Модуловым. В тяжелых зимних условиях она красивых синтетических материалов. Впервые на шахте установленного комплекса ОМЕТ-М в новлен флагшток, на котором в

часть лучшего участка развевается красный флаг.

Новое условие соцсоревнования дает возможность получить передовому коллективу не только атрибуты морального поощрения и денежную премию, но и определенное количество бесплатных путевок в дома отдыха и профилакторий. А лучшие рабочие заносятся на Доску почета и в Книгу трудовой славы. Им присваивается звание «Лучший по профессии» с вручением денежной премии. Гласность о хорошей работе бригад осуществляется посредством радиовещания и выпуска «молний», на общих рабочих собраниях и т. д.

Само собой разумеется, что и при такой организации соцсоревнования есть еще определенные трудности и недостатки. Однако партийная организация, администрация и шахтный комитет принимают все меры к тому, чтобы формы организации соцсоревнования и стимулирования труда изменились из дня в день совершенствовались. были более интересными и эффективными.

В. ПОНЕЖА,
председатель шахтного профсоюза шахты «Сигнал».

соцсоревнования, есть агитаторы и политинформаторы. Но, как известно, создать, утвердить — еще не все. Главное — организовать работу людей!

Признавая упущения в организации социалистического соревнования среди хлеборобов, Иван Михайлович Шепин обещает в ближайшее время поправить дело. Что ж, как говорится, лучше поздно, чем никогда.

Механизаторы хорошо знают, что когда двигатель работает на позднем зажигании, ожидаемая от машины отдача уже не та. Образно выражаясь партом колхоза «Правда» в эти напряженные весенние дни работает на позднем зажигании, не оказывая тем самым эффективной поддержки труженикам колхоза в решении поставленных на третий год пятилетки задач.

И. КОРОЗНИКОВ,
начальник районного штаба
«Комсомольский прожектор».

В. ЛЕСНИКОВ,
зав. орготделом РК ВЛКСМ,
И. БЕЛОУСОВ,
наш спецкор.

НА ПОЗДНЕМ ЗАЖИГАНИИ

Наши
рейды

НА ПОЗДНЕМ ЗАЖИГАНИИ

добротный просторный дом. Но жильем в нем не пахнет. Голые, лишь недавно побеленные стены. Ни обязательства хлеборобов, ни условий соцсоревнования, ни единого лозунга или плаката. И поэтому не тянутся склад в свободную минуту земледельцы. А ведь до села пять километров и трудно представить, чтобы люди могли провести интересно время в своем втором доме, если погодные условия заставят приступить к полевым работам.

Как ни странно, но не было до последнего времени в первой бригаде организовано и общественное питание. Лишь при нас ударными темпами на полевом стане оборудовалась кухня.

Особенно много упущений в организации социалистического соревнования среди хлеборобов. Доски показателей у центральной конторы колхоза, так же как и на полевых станах, не заполняются. Нигде вы не увидите, как это делается в других хозяйствах района, флагштоков, на которых под-

нимаются красные флаги в честь лучших тружеников. Не рассказывают о передовиках производства «молний» и «бомбовых листков».

Сколько мы ни ездили по полям колхоза, ни на одном тракторе не увидели красного флагшока. А ведь условиями соревнования предусмотрено вручить их победителям согласно итогам работы за пятидневку.

Возможно, в колхозе нет передовиков? Есть и немало. С гордостью назвали нам имени механизаторов коммуниста Николая Игнатьевича Игнатенко, Николая Ивановича Баранова, комсомольца Виктора Смольянинова, Виктора Петренко и ряд других передовиков весенней страды. Но, к сожалению, пока об их замечательном труде односельчане не знают.

Из беседы с секретарем парткома И. М. Шепиным узнаем,

что накануне сева в хозяйстве

созданы две временные партгруппы, утверждены условия

Книжная выставка «Героический путь Ленинской партии», посвященная 70-летию II съезда РСДРП, открылась в Хабаровской краевой научной библиотеке. На ней представлены работы В. И. Ленина «Рассказ о II съезде РСДРП», другие его произведения, текст постановления Центрального Комитета КПСС «О 70-летии II съезда РСДРП».

Подолгу задерживаются посетители у произведения Ленина «Пересмотр аграрной программы рабочей партии», изданные в 1906 году, и других книг, вышедших в свет при жизни Владимира Ильича. В фондах краевой научной библиотеки бережно хранятся около семидесяти прижизненных изданий трудов создателя Коммунистической партии.

Выставка вызвала большой интерес. Ее материалы широко пользуются пропагандистами, агитаторами, преподавателями вузов, школ и техникумов.

На снимке (слева направо): библиотекарь И. Н. Соколова знакомит с выставкой работника ремстройтреста Г. А. Сычева.

(Фотохроника ТАСС)





Сев идет

Поет душа у хлеборобов.
И радость льется через край..
Мы на поля выходим, чтобы
творить высокий урожай.
Лучистым днем, прохладной
ночкой
Гудят моторами весна,
И золотой бескрайней строчкой
Ложатся в землю семена.
Куда ни глянь — земля пылится,
Вершатся подвиги кругом.
— Здесь будет добрая
пшеница,
С улыбкой молвит агроном.
Весенний гул стоит под небом.
Очиулись спящие поля.
За ратный труд душистым
хлебом
Благодарят нас мать-земля.
В. ТРОЦ,
с. Горсково.

ЗАВОДЫ ФАРФОРА

В 1973—1974 годах из Чехословакии в Советский Союз будет поставлено оборудование для двух заводов по производству фарфоровой посуды.

Это предусмотрено контрактом, который подписали в Москве Всесоюзное объединение Технопромимпорт и внешнеторговая организация ЧССР. Прагавест. Оборудование устанавливают на предприятиях РСФСР, Грузии и Казахстана. Будет выпускаться широкий ассортимент столовой, чайной, кофейной посуды.

Школьная спартакиада

В прошлое воскресенье почтальон, все ученики нашей школы собрались на нашем стадионе. Здесь проходила военно-спортивная спартакиада. Участвовало в ней 472 человека из четырех—десятих классов.

Погода в этот день хотя и была неблагоприятной для выступлений, но это не помешало ни спортсменам, ни многочисленным болельщикам. Выступали ребята с настроением и показали неплохие результаты. А победителями в отдельных видах спартакиады стали: в преодолении препятствий — Алекса Кабанов, Надя Садырева и Зоя Луккевич, в стрельбе — Витя Юркин и Люда Пешкова, в фигурном вождении трактора — Валера Аксенов и Оля Субботина.

С хорошим настроением уходили со стадиона ребята 4 «а», 5 «в», 6 «г», 7 «в», 9 «в» и 10 «в» классов, которые стали победителями в командном первенстве.

В. КОЛЕСНИКОВА,
ст. вожатая Старо-Бачатской средней школы.

ВЕСЕННИЕ БОРОЗДЫ

● ФОТОРЕПОРТАЖ

лена влажная. Вот в такую то землю через несколько минут лягут первые зерна ячменя. А пока идут последние приготовления.

— Сейчас с каждым днем все прибываются и прибываются хлопот, — говорит директор совхоза В. В. Пивцев. — Не успеешь сделать одно дело, на очередь — другое. И необходимо всюду поспевать. Иначе нельзя. Ведь о сегодняшнем дне говорят, что он год кормит.

Как же выглядят показатели весенне-полевых работ в этом совхозе? На седьмое мая здесь однолетних трав посеяно более двухсот гектаров, мицелей — 100, гороха — 125 гектаров. С выходом в свет этого репортажа показатели резко изменятся. В Ново-Пестереве приступили и к посадке картофеля. Клубни этой культуры пока что легли в землю на плоскость напутственное щади в пять гектаров и только слово механизаторам. Мы же правились тоже сюда.

На четвертой ферме хозяйства приступили к севу ячменя. Поэтому руководители совхоза и фермы специалисты спешат посмотреть воочию, как пойдут дела, пока что легли в землю на плоскость напутственное щади в пять гектаров и только слово механизаторам. Мы же правились тоже сюда.

Вот и поле. Оно раскинулось неподалеку от фермы, на вышенном месте. На пепельно-серой поверхности лишь кое-где виднеются рядки стерни. Они как бы чуть подзелачивают землю хорошо подготовленную. На краю поля подбежал автозагрузчик. Из него вышел Иван Николаевич Коновалов. Он трудится в основном на первой ферме, но сегодня прибыл на четвертую. Решил помочь сеянцам посеять ячмень.



лай Филиппович выработал на своей машине 1510 га, в первом же году на мягкую пахоту, в третьем, решающем году девятой пятилетки взял обязательство улучшить результаты — вырабо-тать 1600 га.

За рычаги второго трактора (сегодня ведут сев ячменя только два агрегата) сел Владимир Павлович Кочкин. А за сеялки встали Павел Иванович Вербовьев, Валерий Александрович Никуфоров и Федор Наумович Бобровский. Для них посевная начальница чуть раньше, чем для других. Они уже до этого два с половиной дня сеяли горох. И, как говорят, присмотрелись, присмотрелись, настроились. Поэтому без колебаний заявили: «Сегодня выполним задание не менее, чем на 120 процентов».

Агрегаты двинулись по полю. Острые диски сеялок оставляли на земле прямые свежие бороздки. В них через определенное расстояние ложились зерна ячменя. Агрегаты с каждой минутой все дальше и дальше удалялись от нас. Они уходили к другому краю поля. Сделали один, второй, третий заход. Сев зерновой культуры — ячменя, набирали темп.

В этом году нам необходимо посеять зерновые культуры на площади 2200 гектаров, — говорит управляющий четвертой фермы И. А. Глинин. — Это немало. Так что необходимо торопиться. Поэтому на днях пустим еще один агрегат — СЗС-2.1. Он пойдет по стерне.

Л. ШЕРИН.

На верхнем левом снимке: шофер автозагрузчика И. Н. Коновалов. На верхнем справа: тракторист Н. Ф. Костицын. На нижнем снимке: идет сев зерносмесей на второй ферме совхоза.

Фото В. ГРИШИНА.



НА ОСТРИЕ ПЕРА ПОЧТАЛЬОН-«БЛАГОДЕТЕЛЬ»

Почтальон, точнее, бывший почтальон Артышинского отделения связи Нина Васильевна Сергеева пришла как-то к непоколебимому убеждению, что ее земляки хранить и расходовать деньги не умеют. Увидит у кого-то в руках помятую

десятку и ак руки всплеснет, по извилиниам центральной нервной системы у нее мураски забегают. Одним словом, нехорошо становится Нине Васильевне.

День мучился другой, а потом стала думать о том, как избавить себя от этого неприятного чувства. Сначала замыслила лекций и бесед. «Пройдите, рассуждала она вслух, — поговорю с артышинцами о достоинствах рубля». Мысленно

уже видела перед собой лица согласно кивающих ей женщины и стариков. Слышала слова благодарности за науку.

Потом вдруг метод убеждения почему-то начал казаться несостоятельным, и Нина Васильевна огорченно вздыхала:

— Не поймут...

В последующие замыслы входили угрозы приобщения артышинцев к сберегательной кассе и даже личный осмотр их кошельков. Но опять следовало разочарование:

— Не покажут кошельки... Томилась Нина Васильевна. Чувство досады из-за отсутствия изобретательности росло в ней, как тень к исходу дня.

С мужем поделился своими сомнениями как-то не хотелось:

— Еще скажет, что заботить ся о чужих деньгах — не ее дело.

И только 20 декабря прошлого года пришло это самое правильное решение. Пришло в один день с переводом, возвращенным жителем города Нуруек Таджикской ССР В. С. Подгорных, своей племяннице Нине Николаевне Тимошенко.

Взяв с почтового отделения деньги, Нина Васильевна и не подумала вручать их хозяйке. И все по той же причине:

— Не умеет Тимошенко хранить деньги...

В этот день Сергеева любезно предложила артышинцам свой кошелек. Положив в него первые шестьдесят рублей, она почувствовала приятное облегчение. Нехорошее чувство заметно поубавилось в душе регионального почтальона 20 февраля нынешнего года, когда она положила в свой кошелек 3 рубля 45 копеек, посланные из района Ании Михайловне Атласовой, и 11 рублей 68 копеек, которые ждал с нетерпением в этот день Александр Иванович Алешин. Проходя с сумкой мимо их домов, Нина Васильевна таинственно улыбалась и мысленно произносила:

— Еще помнит, испачкает...

— рассудила она, удостоверившись в том, что лучше ее никто не умеет пользоваться вещами, она украсила свою обаятельную головку пуховой косынкой.

Конец у этой истории печальный и в то же время вполне естественный. Хранителя чужих денег и вещей артышинцы развенчали. Пришло ей вернуть все деньги и стоимость вещей. Вернула она деньги и честной труженице Александре Серафимовне Гилевой, с зарплатой которой было произведено утерянной бандероли.

Нехорошо теперь на душе у Нины Васильевны. Ведь знает же она, какое мнение о ней умеют.

К. КИЛИН,
старший следователь РОВД
капитан милиции

**Суббот-
няя
страница**

УМЕТЬ ЗАЖИГАТЬ РЕБЯЧЬИ СЕРДЦА

С районного конкурса вожатых
«А ну-ка, девушки!»



III КОЛА есть школа. В ней всегда шумно. Но в этот день оживление в Менчерепской средней школе было особенное. Здесь проходило районное соревнование среди пионерских вожатых — «Лучшие по профессии».

Восемь девушек, восемь вожатых очень волнуются: ведь такой конкурс проводится впервые. Рассаживаются болельщики, жюри. Участницы приветствуют пионеры Менчерепской школы. Вместе с добрыми пожеланиями они преподнесли девушкам живые цветы.

И вот соревнования начались. Ведет их методист районного Дома пионеров Татьяна Асонова. В качестве первого вопроса она попросила вожатых рассказать о своей профессии, чем она их привлекает. Разные были ответы. Людмила Неклюдова: «В нашу работу надо вложить ум, сердце и всю себя... Моя мечта — воспитать своих пионеров настоящими коммунистами-ленинцами».

О чём бы ни говорили девушки-вожатые, каждая с особым чувством произносит два слова: «Мои ребята!» И сразу по другому звучит рассказ о своей работе. Это уже не про-

рёди. Вожатый — это ребячий организатор, который должен уметь все делать: научить интересной игре и петь песни, рисовать и рассказывать сказки — в общем, если ты вожатый, то должен знать еще многое, многое других профессий.

Последующие задания конкурса и ставили целью выяснить эти способности «вперед ведущего». Почти все девушки получили высокие оценки за организацию школьной перемены. Здесь они показали свое умение, смекалку и фантазию. Зоя Маслова разучила с ребятами игру, Люба Мохудина и Маша Сириса — шустрые танцы, Ира Карагина танцевала с учениками школьного вальса.

Отвлечемся на минутку от девушек, которые заняты приготовлением поделок из природных материалов и посмотрим на болельщиков. О, здесь страсти накалились! Ребята переживают, пожалуй, не меньше участниц конкурса. В их рядах раздаются возгласы тревожное «Кто же победит?» и беззаплаканное «Конечно, наша Зоя!» Да, когда отвечает вожатая Менчерепской школы Зоя Маслова, болельщики ее всячески поддерживают.

Но вот, кажется, девушки закончили свою работу. О, да на столах образовался целый

сказочный городок! Занимательные зверушки, птицы, герой сказок — все они возникли в умелых руках вожатых из словесных шинек цветной бумаги первьев. А оценивали все поделки сами ребята. Лучшими они признали работы Зои Масловой, Любы Каляшниковой и Нади Воронцовой.

Каждое задание конкурса — это волниение или досада на неудавшийся ответ, но больше всего огорчений девушкам принесло задание на лучшее выполнение пионерских ритуалов и строя. А одним из интересных было задание по работе с бумагой. Девушкам предложили из цветной бумаги сделать аппликации. Лучшими признаны работы Людмилы Неклюдовой и Зои Масловой, составившей эмблему Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Заключительные задания конкурса в какой-то степени потребовали от участниц журналистских знаний. Макеты стенных газет, посвященные юбилею пионерской организации, сделанные Людмилой Неклюдовой и Зоей Масловой, оказались лучшими. В последнем задании за три минуты девушки должны были написать заметку о заканчивающемся конкурсе. И здесь лучшими опять были Людмила и Зоя. Вот строчки из их работ: «Все должны уметь вожатый, и сегодня они показали, что могут... Сегодняшний конкурс можно назвать по-иному.

А ну-ка, девушки!

А ну, вожатые!

Мы порой робели, как первоклассники: ведь рядом сидели ребята. Хочется, чтобы и впредь проводились такие конкурсы. В добрый путь, конкурс, удачи тебе, опыта и больших интересных находок!

Наступила торжественная минута. Судьи подсчитали очки и объявляют:

— С суммой 33 балла в конкурсе победила Людмила Неклюдова. Ей вручается чемпионская лента.

Зоя Маслова и Любовь Каляшникова заняли второе и третье места. Девушкам были вручены грамоты райкома ВЛКСМ. Но самым дорогим подарком для них стали букеты живых цветов. И, разъезжаясь вожатые пообещали работать еще лучше.

В. ЛОГУНОВА.

На снимках: вожатые выполняют очередное задание, а это победители конкурса — (слева направо): Зоя Маслова (Менчерепская школа), Людмила Неклюдова (Старо-Пестеревская школа), Любовь Каляшникова (Бачатская восьмилетняя школа).

Фото В. Гришина.

Спорт

Большой футбол в мае

ОТБОРОЧНЫЕ МАТЧИ ПЕРВЕНСТВА МИРА

13 мая. СССР — Ирландия (сборные). Матч проводится в Москве.

26 мая. СССР — Франция (сборные). Матч проводится в Москве.

ПЕРВЕНСТВО СССР высшая лига

12 мая. «Днепр» — «Пахтакор»
«Зенит» Л — «Аракат»
«Динамо» Мн — «Торпедо» М

«Карпаты» — «Кайрат»

15 мая. «Спартак» М — «Динамо» М

16 мая. ЦСКА — «Динамо» Тб
СКА Р — «Заря»

«Шахтер» Д — «Динамо» К

19 мая. «Заря» — «Динамо» К
«Динамо» Тб — «Динамо» М

«Аракат» — «Торпедо» М

ЦСКА — «Динамо» Мн

«Днепр» — «Кайрат»

«Спартак» М — «Зенит» Л

СКА Р — «Шахтер» Д

«Карпаты» — «Пахтакор»

27 мая. «Торпедо» М — «Днепр»
«Динамо» Мн — «Зенит» Л

«Кайрат» — «Аракат»

28 мая. «Динамо» М — «Карпаты»

29 мая. «Заря» — «Шахтер» Д

«Динамо» К — СКА Р

«Спартак» М — ЦСКА

«Пахтакор» — «Динамо» Тб

**ваш
домашний
экран**

НЕМЕРОВО. 18.00. Программа передач, 18.02 Для малышей. «Песня о юном барабанщике». Мультфильм. 18.10 «Возвращение к людям». Короткометражный художественный фильм. 18.30 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 19.00 Кузбасс театральный. Творческий портрет артиста областного театра драмы имени А. В. Луначарского С. Балакина. 20.00 «Неделя». Информационная программа. 20.30 «Моabitская тетрадь». Художественный фильм. 21.55 «Сельские огни». 22.40 Кемеровский ЦНТИ предлагает. «Механизация цеховых грузоподъемных транспортных и складских операций». Выпуск № 7 (1973 г.).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Беловское медучилище сообщает, что 15 мая 1973 года в 12 часов дня проводится ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Тайгинскому лесопункту требуется ГЛАВНЫЙ БУХГАЛЬТЕР на самостоятельный баланс. Оклад 120 рублей и 15 процентов поясной надбавки. Квартирой обеспечивается. Обращаться по адресу: Беловский район, поселок Золотая Тайга.

Администрация.

Советы цветоводам

Календарь посева и цветения многолетних цветов

(Оконч. Нац. в № 49, 51, 55)

ГЕОРГИНЫ. Высаживать грунт в средине мая. Почва должна быть питательной, рыхлой. За неделю до посадки клубни достать из хранилища, если они не проросли, опрыскать водой. Через 5-6 дней разделить куст на части: острый ножом разрезать корневую шейку на несколько частей так, чтобы в отдельной части, кроме клубни, было не менее 1-2 глазков (ростков). Место пореза посыпать древесным толчком, наполненным пистаками. На почвой оставляют 2 ростка, остальные обламывают с пяткой и садят в горшки с перегноем. Полив каждый день. К июлю они дают корни, с комом земли их ная минеральными удобрениями нужно высадить в грунт. Более, перегноем и глубоко вскапывается заморозков. За лето подкармливать. Луковицы, тем раньше кормка несколько раз и посажены, тем быстрее зацветут. Перед посадкой их смаргивают заморозками, окучивание землей. Чтобы не пострадала растровор борной кислоты из шейки, после заморозания листья в конце сентября выпадают с комом земли. Поставить в подвал (в ящики) в 10 см, расстояние 20Х20 см на 1 литр воды. В растворе деревьев в почве засыпать сухим песком. В сухую погоду — частые обильные поливы. Почву за лето несколько раз рыхлить. Внешне хорошая, их надо опустить корневая подкорка из бора марганцовку и марганца. Когда отцевает цветонос обязательно срезать, чтобы не вызрели семена (это

ГЛАДИОЛУСЫ. Место посадки должно быть солнечное, открытое, но защищенное от холодных ветров. Почва суглинистая и хорошо удобренная корнями, с комом земли их ная минеральными удобрениями нужно высадить в грунт. Более, перегноем и глубоко вскапывается заморозков. За лето подкармливать. Луковицы, тем раньше кормка несколько раз и посажены, тем быстрее зацветут. Перед посадкой их смаргивают двадцатипятиграммовым землей. Чтобы не пострадала растровор борной кислоты из шейки, после заморозания листьев в конце сентября выпадают с комом земли. Поставить в подвал (в ящики) в 10 см, расстояние 20Х20 см на 1 литр воды. В растворе деревьев в почве засыпать сухим песком. В сухую погоду — частые обильные поливы. Почву за лето несколько раз рыхлить. Внешне хорошая, их надо опустить корневая подкорка из бора марганцовку и марганца. Когда отцевает цветонос обязательно срезать, чтобы не вызрели семена (это

плохо отражается на вызревании луковицы). Выкапывать как можно позже, почти перед заморозками. В ящиках занести в комнату, через 3-4 дня обработать детку, оторвать старую луковицу и разложить рядками в прохладном месте. Когда донце и бульки высыхают, то бульки выламывают и кладут луковицы на хранение в подвешенном марлевом мешочке. Детку хранят отдельно в коробочках, весной ее очищают, выдерживают сутки в растворе марганцовки, густо-розового цвета и высаживают на гряды. Время высадки 10-15 мая. Летом подкармливают, обильно поливают до осени.

Е. МУРЫЛЕВА, секретарь районаного отделения общества охраны природы.

ОП 14131, Тираж 7265 экз. Типография г. Белова управлена издательством, полиграфии и книжной торговкой. Объем 1 п. л.

Пишите

Наш адрес:
г. Белово,
ул. Советская, 8

Звоните

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.